SISTEMA
& ACAFE
Vestibular de VERAO 2016

Edital N. 02/2015/ACAFE
08/11/2015

Instrucoes

1. Confira se o nome impresso no Cartao Resposta corresponde ao seu, e se as demais informacdes
estdo corretas. Caso haja qualquer irregularidade, comunique imediatamente ao fiscal. Assine no
local indicado.

2. Verifiqgue se o numero de inscrigdo constante da Folha de Redagao Personalizada esta correto. Em
caso de divergéncia, notifique imediatamente o fiscal.

3. A prova é composta por 01 (uma) redacgao e 63 (sessenta e trés) questdes objetivas, de multipla
escolha, com 04 (quatro) alternativas de resposta - A, B, C, D - das quais, somente 01 (uma) devera
ser assinalada como correta. Confira aimpressao e o numero das paginas do Caderno de Questdes.
Caso necessario solicite um novo caderno.

4. As questdes deverédo ser resolvidas no caderno de prova e transcritas para o Cartdo Resposta
utilizando caneta esferografica, tubo transparente, com tinta indelével, de cor azul ou preta.

5. Nao serao prestados quaisquer esclarecimentos sobre as questbes das provas durante a sua
realizagéo. O candidato podera se for o caso, interpor recurso no prazo definido pelo Edital.

6. O texto produzido devera ser transcrito na integra para a Folha de Redag¢ao Personalizada com
caneta esferografica, tubo transparente, comtintaindelével, de cor azul ou preta.

7. O Cartao Resposta e a Folha de Redagéo Personalizada nao serdo substituidos em caso de
marcacgao errada ou rasura.

8. Nao sera permitido ao candidato manter em seu poder qualquer tipo de equipamento eletrénico ou
de comunicacao (telefones celulares, gravador, smartphones, scanner, tablets, ipod, qualquer
receptor ou transmissor de dados e mensagens, bipe, agenda eletrénica, notebook, palmtop, pen-
drive, walkman, maquina de calcular, maquina fotografica, controle de alarme (nenhum tipo), relégio
de qualquer espécie, braceletes, etc.), mesmo que desligado devendo ser colocados
OBRIGATORIAMENTE no saco plastico. Caso essa exigéncia seja descumprida, o candidato sera
excluido do concurso.

9. Todo material deve seracomodado em local a ser indicado pelos fiscais de sala de prova.

10.Também n&o sera permitida qualquer tipo de consulta (livros, revistas, apostilas, resumos,
dicionarios, cadernos, anotacdes, réguas de calculo, etc.), ou uso de Oculos escuros, protetor
auricular ou quaisquer acessorios de chapelaria (chapéu, boné, gorro, lenco ou similares), ou o porte
de qualquer arma. O n&o cumprimento dessas exigéncias implicara na eliminagéo do candidato.

11. Somente sera permitida a sua retirada da sala ap6s quatro horas do inicio da prova que tera, no
maximo, cinco horas de duragao. Os trés ultimos candidatos deverdo permanecer em sala até que
todos concluam a prova e possam sair juntos.

12. O tempo de resolucéo das questdes, incluindo o tempo de transcricéo para o Cartao Resposta e
para Folha de Redagao Personalizada é de 5 horas.

13. Ao concluir a prova, permanega em seu lugar e comunique ao aplicador de prova.

14. Aguarde autorizagao para entregar o Caderno de Questdes, o Cartdo Resposta e Folha de
Redagéo Personalizada. .
DURACAO DA PROVA: 5 horas

Inscricao: NOME:

MEDICINA
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MATEMATICA

22) Considere a circunferéncia dada pela equagao
Cix2+y?+12x+6y+36 =0 e outra circunfe-
réncia dada por Cy:x?+ y?—4x — 6y +9 =0, com
os pontos A e B, tangentes as circunferéncias C; e
C,, respectivamente.

O comprimento do segmento AB (em unidades
de comprimento) é:

A= 43
B = 5+5.
C =45
D = 5/3.

Alternativa correta.
Escrevendo a equacbes de C; e C, na forma re-
duzida, temos:

Ci . (x+6)*+(y+3)2=9 com centro
0(—-6,-3) er=3e

Ca (x—2)2+(@y-37%=4 com centro
0(2,3)e r=2.

Observando a figura temos:

Distancia de (AB) = distancia de (0, B’)

d(0,0) = \/(—8)2 + (=3)2 =10
d(0,0)? =d(0,B)? +d(0,B)?
102 = 52 + d(0, B)?
d(0,B)? =175
d(0,B’) =53



23) Analise as proposigdes a seguir.

[ 1] Se a equagédo do eixo de simetria do gréfico da
fungdo real y = ax?+ bx é x = 3, e o grafico contém
o ponto (-1,14), entao, o valor minimo da fungéo é
igual a —9.

[ ]Na equagéo X?—4x+c=0 com
c € {0,1,2,3,4,5,6,7}, escolhendo, aleatoriamente,
o valor de c, a probabilidade de que esta equagdo
tenha raizes irracionais é de 0,25.

@ O gréfico abaixo representa o polinbmio dado por
P(X) = 2x°+ ax?+ bx + c. Se o produto das raizes
de P(X) é igual a soma dessas raizes, entdo

P(-3) = —90.

0)3/2 x>
r-a

Assinale a alternativa correta.

A = Apenas a proposicao |l esta correta.
B = Apenas | e Il estéo corretas.

C = Apenas Il e lll estdo corretas.

Alternativa correta.

Afirmacao | - Incorreta

Se a equacdo do eixo de simetria &€ x=

= b
3 entao x, = 3.Como x, - - b = —6a.

Como o ponto (—1,14) pertence a fungéo
y =ax? + bxentdoa—b = 14

Substituindo b=—-6a ema—b=14>a=2eb =
—12 .: y = 2x? — 12x.

Substituindo x, =3 em y = 2x? — 12x temos y,, =
—18, que € o valor minimo da fung&o.

Afirmacao Il - correta
Para que a equacao tenha raizes irracionais, 0s

“

unicos valores de “c” sdo 1 ou 2.

p/c=1temosx’=4+;/ﬁ=2+\/3_0ux"=4_;/ﬁ=
2 -3
p/ c=2temosx’=4+\/§=2+\/§0ux"=4_2—\/§=
2-+2.

probabilidade » = = 25%.
Afirmacao lll - correta
Raizes da equacao : m,n,p

Pelas relacdes de Girard, temos:

a c
m+n+p=—§ em.n.p=—a—>c=a
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P(0)=-3-> c=a=-3

3 3b
P(§)=0—> 7—3=0—>b=2.
P(x) =2x3—3x% +2x—3
P(-3) = —90

D = Todas as proposicdes estdo corretas.

24) Uma revendedora de carros possui em seu
patio um estoque de carros nos modelos A e B no
valor de R$ 7.400.000,00. O valor de cada carro no
modelo A é de R$ 70.000,00 e o valor de cada
carro no modelo B é de R$ 50.000,00. Ao longo de
um determinado més foram vendidos 40% do nu-
mero de carros no modelo A e 60% do modelo B,
gerando uma receita de R$ 3.810.000,00.

A porcentagem aproximada de carros vendidos
no més foi de:

A= 51,

B = 53.
Alternativa correta.
Modelo A: 40% de 45 =18
Modelo B: 60% de 85 = 51
Total: 18 + 51 =69
Porcentagem de carros vendidos: 69/130 = 0,53 =
53%.
Modelo A> x e modelo B 2> y
Sistema de equacgodes:
70000x + 50000y = 7400000
{0,4.70000x + 0,6.50000y = 3810000
Resolvendo o sistema temos:
x =45 ey =285
Total de carros da revendedora: 130 carros.
Carros vendidos:
Modelo A : 40% de 45 =18
Modelo B : 60% de 85 = 51
Total : 18 + 51 =69
Porcentagem de carros vendidos:
69/130 = 0,53 = 53%.
C = 55.

D =57.

25) Um designer de joias utiliza trés tipos de pe-
dras preciosas (rubis, safiras e esmeraldas) na
criacado de trés modelos diferentes de colares (A, B
e C). Na criagao dessas pecas ele verificou que:

Para cada colar do tipo A usaria 4 rubis, 1 safira e 3
esmeraldas.

Para cada colar do tipo B usaria 3 rubis, 1 safira e 2
esmeraldas.

Para cada colar do tipo C usaria 2 rubis, 3 safiras e 2
esmeraldas.



Se ele dispde de 54 rubis, 36 safiras e 42 esme-
raldas para a execugao dessas pecas, entdo, a
relagao entre o numero de pecas A,Be C é:

A= C=A+B.

B=B=A+C.
Alternativa correta.

Portanto: B= A + C.

4 3 2 A 54
(1 1 3) : <B> = (36)
3 2 2 C 42

4A+ 3B + 2C = 54
A+ B+3C =36
3A+ 2B+ 2C =42

Resolvendo o sistema temos: A=2,B =10eC = 8

Portanto: B= A + C.
C=>A=C-B.
D= Cc=2B-8A.

26) O Exame de Papanicolaou é um teste usado
para o diagndstico do cancer cervical (cancer de
colo de utero), muitas vezes causado pela infecgéo
do papiloma virus humano, HPV. Para avaliar a
qualidade de diagndstico do Exame Papanicolaou,
600 mulheres de uma determinada regido foram
submetidas ao teste, sendo que 500 estavam sa-
dias (sem cancer) e 100 estavam doentes (com
cancer). Apods o teste, verificou-se que, dos resul-
tados referentes as mulheres sadias, 350 deram
negativo e, dos resultados referentes as mulheres
doentes, 94 deram positivo.

Analise as proposi¢cdes abaixo e classifique-as
em V - verdadeiras ou F - falsas.

( ) A probabilidade do teste Papanicolaou ter resul-
tado negativo, dentre as pacientes que nao tém
cancer, é de 58%.

( ) A probabilidade do teste Papanicolaou ter resul-
tado positivo, dentre as pacientes que realmente
tém cancer, é 0,94.

( ) A probabilidade de uma paciente realmente ter
cancer, dentre aquelas com resultado positivo no
teste Papanicolaou, é de 40,6%.

( ) A probabilidade de uma paciente néo ter cancer,
dentre aquelas com resultado negativo no teste
Papanicolaou, é aproximadamente 98%.

( ) A probabilidade de uma paciente realmente ter
cancer, dentre aquelas com resultado negativo
no teste Papanicolaou, é inferior a 2%.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=V -V-F-F-V
Bo>F-F-V-V-V
C=V-F-V-F-F
DoF-V-F-V-V
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Alternativa correta.

350 —

150 +
94 +

6 —

12 afirmacgao incorreta (F) - a probabilidade de ter
resultado negativo entre as pacientes que ndo tém
cancer é 350/500 = 70%.

22 afirmacao correta - a probabilidade de ter re-
sultado positivo dentre as pacientes que realmente
tém cancer é 94/100 = 94%.

32 afirmagao incorreta (F) - a probabilidade de
uma paciente realmente ter cancer entre aquelas
com resultado positivo € de 38,5%. (94/244).

4? afirmagao correta - a probabilidade de uma
paciente nao ter cancer entre aquelas com resulta-
do negativo é 350/356 = 98%.

52 afirmagao correta - a probabilidade de uma
paciente realmente ter cancer entre aquelas com
resultado negativo é 6/356 = 1,7% (inferior a 2%).

sadias : 500 —» {
600 mulheres
doentes : 100 —» {

27) Considere o retangulo da figura abaixo, com
um lado contido na reta s:x —2 =0, o, o outro no
eixo das abscissas e um vértice P na reta [ que
passa pelos pontos A (10, 0) e B (2, 8).

re

Yy

o
-1/>
lah 4

s

O valor da area maxima do retangulo hachura-
do, em unidades de area, equivale a:

A = quarta parte da area do triangulo ABC.
B = area de um retangulo cujo perimetro 20 u.c.

C = area de um quadrado de lado 4 u.c.
Alternativa correta.
Calculodaretar

x y 1
10 0 1{=0->y=—x+10
2 8 1

Coordenadas do ponto P(x,y) e C(2,0).

Area do retangulo hachurado > 4 = x.y
A=(x-2).(—x+10)
A=—x%+12x —20
b

Area maxima quando: x = x, = —a = 6



1 £ - A 64
Area maxima A =y, = T . 16 u.a.

Portanto, um quadrado de lado 4u.c.

Ou substituindo x = 6 na equagéo A=(x-2).(-x+10)
Temos que : A= (6 — 2).(-6 + 10) =4.4 = 16.

D = area de um quadrado de lado 6 u.c.

28) Uma pirdmide de base triangular regular reta e
um cone reto estéo inscritos num cilindro reto, cujo
raio da base é [ e altura h. A relagdo entre a altura
e o0 raio do cilindro, para que a diferenga entre o
volume do cone e da piramide seja equivalente a

( 471123\/? ) unidades, é:

A= r2h =1.

Alternativa correta.

Se a piramide e o cone estao inscritos num cilindro
de altura h e raio r, entdo ambos possuem a altura
do cilindro.

O cone tem o mesmo raio do cilindro e o lado da
base da piramide, em funcédo do raio da base do
cilindro é dado por:

5
-

cos 30° = 1/72—>l=r\/§

Volume da piramide: V,

1
V=37 "
2
=1 (”f) 3.k
23
V=27 h

Ve=—.h
Equacao:
V_4~7T—3\/§
R )
T2 " r2\/3 . 4 — 33
3 4 12

4mr?. h—3V3. r2. h = 4r — 3V3

18

r? . h(4mw —3v3) = 4n — 3V3

r*h=1
_ m—3
B=h= —.
C2Th=n_\/§.
12
D:rh=1_



